

找回原力～原鄉青年農民介紹

文/蘇梅香、張芯瑜
圖/蘇梅香、東哲欣



◎ 東哲欣與本場花卉研究室陳富永副研究員討論果園變花園的可能性

芒果園的傳承與創新

哲欣家裡擁有兩公頃的愛文芒果園。隨著父母年事漸高，她於108年起接手果園的經營。剛開始，因從農業試驗改良單位學到的芒果栽培管理及病蟲害防治方式，與父親的傳統經驗產生了不小的衝突。兩代之間經過幾年的磨合與努力，如今已深獲父母親的肯定，哲欣笑稱，現在父母親是她果園裡的「員工」了。

多元經營 為芒果園寫下新篇章

除了延續父親的產銷班班長職務，哲欣並不滿足於單一作物的農業經營方式，她希望能將果園打造成一個多元化的生產基地。除了芒果，還計劃種植酪梨、切葉作物等，以增加收入來源。

而除了農業生產，哲欣也希望將農業與部落觀光相結合，運用自身的導覽經驗，開發獨特的部落農業遊程，讓遊客不僅能品嘗到新鮮的芒果，還能深入了解部落的文化與歷史。為部落帶來更多的經濟效益。

青年返鄉，注入原鄉新活力

哲欣的故事，是許多部落青年返鄉從農的一個縮影，他們帶著年輕的熱情和創新的理念，為原鄉農業注入新的活力。透過這些青年的努力，我們看到了原鄉農業發展的無限可能。

從體育場到田野間 體育魂注入農業夢

誰說體育人只能在運動場上揮灑汗水？來自屏東縣獅子鄉內獅部落排灣族的東哲欣，用實際行動證明，熱情與毅力能將任何夢想化為現實。體育系出身的她，曾因著一顆回饋部落的心毅然決然返鄉，成為備受學生喜愛的國中體育老師，為了推廣運動風氣，更在自家院子裡設置簡單的運動器材，提供部落族人及運動選手練習使用，而在閒暇之餘她也擔任觀光發展協會的導覽解說員，熱情地向遊客介紹部落的風光與文化。

但對家鄉土地的熱愛，更讓哲欣從一位熱心公眾事務的村長，搖身一變成為充滿活力的芒果農夫。



◎ 在果園準備採芒果



◎ 噴藥必備的防毒面罩



◎ 認真挑選特優芒果準備出貨